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IEGULDĪJUMS TAVĀ NĀKOTNĒ
Projekta 5.posms: 2011.gada septembris - decembris

Par 3.aktivitātes 5. posma labās prakses piemēriem.
2011.gada septembris – decembris.
ESF projektā „Pedagogu konkurētspējas veicināšana izglītības sistēmas optimizācijas apstākļos” 3. aktivitātē 5. posmā piedalījās 145 pedagogi. 
25 no Auces novada, 110 no Dobeles novada, 10 no Tērvetes novada izglītības iestādēm.

Skolotāji izstrādāja savas labās prakses piemērus atbilstoši vizītkartē izvirzītajiem kritērijiem un metodiskā materiāla izveides noteikumiem. Labās prakses piemēri izstrādāti dažādās izglītības pakāpēs, priekšmetos un jomās. 
Visvairāk (28) projekta dalībnieku un LPP (labās prakses piemēru) pirmsskolā. Tēmas daudzveidīgas. Skolotāji dalās pieredzē par bērnu radošās domāšanas attīstīšanu, dažādu interesantu vingrinājumu izmantošanu darbā. Vērtīgas idejas par sadarbību ar vecākiem pirmsskolā. Vairāki darbi ar plašiem, krāsainiem pielikumiem, kas viegli izmantojami pieredzes apguvē. 
Piemēram, Lilitai Sokolai rosinošs, estētiski noformēts materiāls „Rotaļu elements ”Krāsainās šallītes” bērnu attīstībai dažādās aktivitātēs” (izvirzīts pieredzei valsts līmenī). 
Sākumskolas posmā 14 LPP. Skolotāji veidojuši pārbaudes darbu paraugus, izstrādājuši skolēnu darba lapas, aprakstījuši un vizuāli fotogrāfijās, prezentācijās parādījuši dažādus pasākumus, ar interesantām metodēm rosinājuši skolēnu izziņas intereses. Vērtīga pieredze Zandai Glušņevai, Dacei Cālbergai, Dailai Ronei, Intai Leimanei u.c. 
15 latviešu valodas un literatūras skolotāju LP piemēros atklātas formas un paņēmieni, lai mācību un audzināšanas procesu veidotu interesantāku, rosinātu izziņas aktivitāti, radošumu. (Daina Nikolājeva, Ingrīda Vīgante u.c.) 
Svešvalodu mācīšanā kopumā 12 darbu. Angļu valodā – 6 LPP, vācu valodā - 3, krievu valodā – 3. Tie ir audzinoši, skolēnu aktivitāti un komunikāciju svešvalodā rosinoši. (Svetlana Stepanova, Rimma Roze u.c.) 
Dinas Grīnfeldes projekts: „Mēs par dabas aizsardzību” izvirzīts pieredzes izmantošanai valsts līmenī. Vācu valodas skolotājas Inas Baumanes pieredze jau tiek izmantota valsts līmenī un viņai ir piešķirta 5. kvalitātes pakāpe.
9 matemātikas skolotāji izstrādājuši pieredzes materiālus ne tikai priekšmeta mācīšanā. Ir prāta mīklas erudītu konkursam ar dažādu grūtības pakāpi, piedalīšanās projektos, ārpusstundu aktivitātes matemātikā, tās radoši saistot ar citiem mācību priekšmetiem. Ir pamatīgi, mērķtiecīgi izstrādāti pieredzes materiāli matemātikas mācīšanā, izmantojot modernās IKT. 
Valsts līmenī izvirzīti Ineses Legzdiņas LPP „Raibā matemātikas nedēļa”, Dainas Glušakas – „Mācību materiāli ģeometrijā 7.klasei”, Aivas Ritumas projekts „Mācību materiāli matemātikā 11.klasei”. 
Informātikā – 3 LPP. Divi darbi izvirzīti valsts līmeņa pieredzei. 
Tatjana Koļaņikovas darbā „Informācijas tehnoloģijas pamatjēdzieni. Atkārtojums” izmantota nestandarta metode – spēle. 
Aija Jakovļeva izveidojusi pārbaudes darbus informātikā 10., 11.klasēm ar mērķi uzlabot mācību kvalitāti, veicināt eksāmena izvēli un labāku zināšanu apguvi. 
Fizika – 6 dažādi metodiskie materiāli.(Aldis Tisenkopfs – pārbaudes darbi, Vēsma Merkliņa – Erudīcijas konkurss) u.c. 

Pētera Puķīša pieredze jau tiek plaši izmantota valsts līmenī.
Dabaszinības, ģeogrāfija, – 7 LPP. Darbi par dažādām tēmām – pārbaudes darbi, ārpusstundu aktivitātes, ārvides nodarbības, interaktīvās tāfeles izmantošanas iespējas (Ineta Žeiere, Valija Baumgarte, Inta Balčūna u.c.). 
Mākslas – 6 LPP. Divi LPP izvirzīti izmantošanai valsts līmenī. 
Ivita Ceriņa „Dizaina pamatu apguve mākslas skolā „Skolas suvenīrs”. Vērtīgs darbs – projekts, noformēts pēc radošo darbu noteikumiem. 
Zinta Puriņa „Spēles krāsu mācības pamatlikumu apguvei”. Uz teorijas pamata rūpīgi izstrādāts praktisks materiāls ar interesantiem skolēnu darbiem pielikumos. 
Mājturība – 3 pieredzes materiāli. 2 par koka virpošanas iemaņu attīstīšanu (Jānis Bensons, Kaspars Karlsons), 1 praktisks piemērs zīda apgleznošanā (Ilze Ābele). 
Sportā 3 skolotāji piedāvā savu pieredzi Sporta dienas organizēšanā skolā, viens „Spēles sportā”, 1 – jaunrades deja. 
Mūzika, tai skaitā Mūzikas skolu skolotāji – 13. Darbos aprakstīts konkrēts mācīšanās process ar nošu pielikumiem. Interesanta Ilzes Ērkšķes un Ilzes Āboliņas iestudētā muzikālā izrāde „Jampadracis liedagā” un Ineses Rammas tulkotā un mērķtiecīgi izmantotā darba burtnīca klavierspēles iesācējiem „Es un klavieres”. 
Speciālā izglītība – 4 LPP. Akcents didaktisko spēļu, dabas materiālu, interesantu uzskates līdzekļu lietošanā mācību procesā. (Anita Karlsone, Vanda Puškaša). 
Amatniecības un arodvidusskolas speciālie priekšmeti – 9. Pamatā prezentācijas par teorētisko zināšanu un praktisko iemaņu apguvi . 
2 sociālo pedagogu darbi. 2 darbi par  atbalsta sniegšanu skolēniem mācīšanas un audzināšanas procesā. 

7 LPP par audzinošiem pasākumiem un projektiem (Mārīte Šereiko, Astra Vinovska, Gunta Kancere, Danute Dadzīte, Inga Linde u.c.). 1 atbalsta materiāls skolotājiem.
Formā un izklāstā dažreiz vērojamas arī nepilnības, tomēr kopumā 5.posmā iegūti saturiski plaši, daudzveidīgi skolotāju pieredzes materiāli, kas tiek izmantoti mācīšanas procesa un zināšanu apguves pilnveidošanai.
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